Algipei-kai-Baoileue
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ZX0AN HAEKTPOAOYWV Mnxavikov
kal Mnxavik@v YnoAoyioTwv

EBviko MeTooBio MoAuTexveio

Algipei-kai-Baoileue

O Tevikn pEBodog oxedlaopuol aAyopibpwy:
B Alaipgon og (= 2) unonpoBAnuaTta (onpavTika)
HIKPOTEPOU PEYEBOUG.
m AveEaptntn eniduon uno-npoBANHATWY (avadpopika)
(yia pikpa unonpoBAnpaTa e@appuolovTal oTOIXEIMIEIG aAyOpIO|OL).
B 30vOeon Auong apyxikoU npoBAnRUaTog ano AUCEIG
unonpoBANHATWY.
O Ioxupn HEBOJOG, UE NOAANEG ONUAVTIKEG EPAPHOYEG !
®  Ta&vounon - EmAoyn: MergeSort, QuickSort, QuickSelect.
B [oAAanAaciacpog apibunv, nivakwy, FFT.
m «EkAénTuvan»: Auadikn avalitnon, Vywon oe duvapn.
O (EUkoAn) avaiuon pe avadpopIKEG OXECEIG.
B Mn YPAuUIKEG, OUYKEKPINEVNG HOPPNG.
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MergeSort

O MNpoBAnua Ta&ivounong:
B Eicodog : akoAouBia n apiBu®v (a;, d,, ..., a,).
B ‘E§odog : perabeon (a’y, a’y, ..., a’,) HE ap1Bpolg
og au§ouoa oeipd (Vi a’;<a’).
O MergeSort (Ta€ivounon Pe CUyXWVEUON):
B Alaipeon akoAoubiag eilcodou (n aToixeia) oe dUo
uno-akoAouBieg idlou prikoug (n/ 2 aToixeia).
B Ta&ivopnon uno-akoAoubinv avadpopika.
B Juyxoveuon (merge) dU0 TAEIVOUNHEVWVY UMNO-aKoAOUBIOV
o€ pia Ta&ivounuévn akoAoubia.
MergeSort (int A[], int left, int right) {
if (left >= right) return;
mid = (left + right) / 2;
mergeSort (A, left, mid);
mergeSort (A, mid+l, right);
merge (A, left, mid, right); }

MergeSort
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S UYXWVEUON

O Zuyxwveuon Ta&ivounuévwy Afleft...mid] Kal
A[mid+1...right] 0 Ta&lvOounuUeévo A[left...right].
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Merge

O Suyx®veuon Ta&IVOUNUEVWY A[left. ..mid]

Kal A[mid+1...right] o€ Ta§lvounueévo A[left...right].

O X[right-left+l] <« A[left...right]; // npoocwpLvij anodfxrsuon

i : 0 <=1i <= xmid // BeirING ApLOTEPS TPRHPA
j : xmid+l <= j <= xright // deiring d5efi1d TpHpa

k : left <= k <= right // deiktng o010V OUYXWVEUPEVO MIVAKX

O X[i] : HIKPOTEPO JIABECIKO OTOIXEIO OTO APIOTEPS TUNKA.

X[3j] : HIKpOTEPO O1aBECIHO OTOIXEIO OTO OEEIO THAKA.
while ((i <= xmid) && (j <= xright))

if (X[i] <= X[3j]) A[k++] = X[i++];

else Al[k++] =X[J++];

O 'Otav €va Tunua e€avrtAnBei, avTiypa@oupe

O0Aa Ta oToixeia Tou aAAou oTo A[ 1.
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OpBoTnTa

O OpBdéTnTa merge €neidn Ta TUNKATA €ival Ta§Ivounueva.
B 'OTav €va oroixeio peTa@épeTal otov A[ ], dev UnNApxel HIKPOTEPO
diaBéaipo aToixeio oTa dUO TuRpara.
O OpBo6TnTa mergeSort anodeikvUeTal enaywyika :
B Baon (éva oToIXEI0) TETPIMPEVN.
B AUo THAPATA owoTda Ta§ivounuéva (enaywyikn unob.) kal
OUYXWVEUOVTAl OWoTa (0pBOTNTA Merge) =
ZwoTd Ta§ivounpevog nivakag A[ 1.
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Xpovoc EkTEAEONC

O Xpovog ekTéAeong merge (yia n atoixeia) : O(n) (YPAuHIKOG)
B O(1) AeiToupyieg yia kabe aToixeio.
O Xpovog ekTEAEONG aAyopIBpWV «diaipel-kal-Bagileue» Pe
diatunwaon kai AUon avadpopikng e€icwaong AeiToupyiag.
O T(n) : xpovog (X.n.) yia Ta&ivounan n oToIXEIwV.
B T(n/ 2): Ta§vounon apiotepol TUAPATOG (n/ 2 oToIxEia).
B T(n/2):Ta&vounon de€lov TPRKaTog (n/ 2 oToixeia).
B O(n) : ouyX®VeUOon TA&IVOUNUEVWVY TUNHATWV.
T(n) =2T(n/2)+ O(n), T(1) = 6(1)

O Xpovog ekTéAeong MergeSort: T(n) = 222
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AgvTpo Avadpounc

T(n) = 2T(n/2) + ©(n), T(n)
T(1) = 0(1) o o)
AévTpo avadpoung : /2 \T(n/Z) 4
Yyog : O(log n) log /\
#KOpUPWV : O(n) (/')(/7 /2)\ 9(/1/2)\ O(n)
T(n/4) T(n/4) T(n/4) T(n/4) +
: : A A A A
Xpovog / eninedo : ©(n) I T A S -
On/4) O(n/4 0(n/4)O(n/4) On)
: +
2UVOAIKOG XpOvoG : O(nlogn).
O(nlog n)
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Master Theorem

O AvaAuon xpovou ekTEAEONG aAyopiBpwyv «diaipel-kal-Bagileue»
HUE aVadpoUIKEC OXETEIG TNG HOPPNAG
T(n) = aT(n/b) + f(n), T(1) = 6(1)
onou a, b otaBepéq kai f(n) BeTIkr cuvapTnan.
O EniAuon pe Oswpnua Kupiapyou 'Opou (Master Theorem)
1. Av f(n) = O(nl°8:%=%), £ > 0, 161 T(n) = O(n'°&:%)
2. Av f(n) = ©(n'°&%), 161 T(n) = B(n'*5%logn)
3. Av f(n) = Q(n'&2+), ¢ > 0, nau af(n/b) < f(n),
w6te T(n) = O(f(n))

B ACUUNTOTIKA PEYAAUTEPOG and f(n) kar 18 % kaBopiler AUon.
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Master Theorem: Ei0IkeC MoppEC

O ‘Otav f(n) = ©(n), dnA. T(n) = aT(n/b) + O(n), T(1) = 6(1)
1. Ava > b, 16te T(n) = B(n'*®)
2. Av a = b, 161e T'(n) = B(nlogn)
3. Ava < b, t6te T(n) = 6(n)
5 Av T(n) = T(mn) + T(yn) +6(n), T(1) = 6(1)
pE Y, + VY, < 1, ToTe T(1) = O(n)
O ‘Otav f(n) = ©(n9), dnA.T{n) = a T(n/b) + ©(n%), T(1) = 6(1)
1. Av d < log a, wte T(n) = 6(n'°8:4)
2. Av d = log a, t6te T'(n) = B(ntlogn)
3. Avd > log, a, 61 T(n) = 6(n?)
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MapadeiypaTa

T(n) =9T(n/3) + n. T(n) = 8(n?) (mep. 1)

T(n) =T(2n/3) + 1. T'(n) = O(logn) (nep. 2)

T(n) = 3 T(n/4) + nlogn. T(n) = ©(nlogn) (nep. 3)

T(n) =2 T(n/2) +n. T(n) = O(nlogn) (wep. 2)

T(n) = 2 T(n/2) + nlogn.

B Aev guninTel! Mg dévTpo avadpopng Bpiokoupe 0TI T(n) = ©(nlog2n).

O0Oo0Ooang
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MoAAanAaciacpoc AplOpwy

O YnoAoyiopdg afpoiopaTog X + Yy, X Kal y apibpoi n-bits.
B KAaooikog alyopiBuoc npdabeong, xpovog O(n).

O YRNoAOYIOHOC VIVOUEVOU X x Y, X Kal Yy apl@uoi he n-bits.
B KAaooikog aAyopifpog noA/pou, xpovog O(n2).
B KaAUTepog aAyopiBuog;

O Aiaipei-kai-BaoiAeue:
B Agipeon: z = 22z, +xz;, y= 2"y, +

2z z”‘. 2z

& X y = 2Ty +22 (@hy + Tiyn) + T = 2o+ 272 + 2
B 4 noAAanAaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAioBnoeig, 3 npooBETEIC.
. Xpovoc: Ti(n) =4Ti(n/2) + O(n) = Ti(n) = ©(n?)
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MoAAanAaciaopoc AplOpwy

Zm z

s s s
T Xy =2 Thgn +22 (Tpgp + Tiyn) + T = 2"z + 2 %m + 2

O 'OpwG z,, unoAoyileTal pe 1 povo noA/po (n/2+1)-bits.
= (zn+z)(yn + 1) — Tas — Ty

B 3 noAAanAaaciacpoi (n/ 2)-bits, 2 oAigBroeig, 6 NpPooBETEIG.
m Xpovoc: T(n)=3T(n/2)+6(n) = T(n) = O(n's3)
O Napdadeiypa: 2576 x 7935 = 20440560
zp, =25, 7 =176, Y =19, y1 =35
2, =25 x 79 =1975, 2z =76 x 35 = 2660
= (25 + 76)(79 + 35) — 1975 — 2660 =
=101 x 114 — 1975 — 2660 = 11514 — 1975 — 2660 = 6879
z X y = 1975 - 10* + 6879 - 102 + 2660 = 20404560
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MoAAanAaciacpog Mvakwyv

O YnoAoyiopog yivopévou C = A x B.
A, B TeTpaywvikoi Nivakeg n x n.
O Egappoyn opiopou: Cfi, 5] = Y5 Alz, k| B[k, 7]
B Xpovog O(n3) (n2 groixeia, xpovoc O(n) yia kabéva).

O Aigipei-kai-Bagikeue: Ciy = A Bay + Ay Bar

— (Au Au) B (Bu Bm) c= (Cu Cu) Ci2=AuBiz + A1:Bz
Az Az By B, Co1 Cop Co1 = Az B11 + A2 By
C'n = A9 Bia + A3 Bos
B 8 noA/pol Kal 4 NPooBECEIG NIVAKWY § X §
. Xpovoc: Ti(n) = 8Ty (n/2) + 6(n?) = Tl(n) 8(n?)
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AAYyOpIBuOC Strassen (1969)

Dy = (A1 + Ay — A1) (Baz — Bia + Bn1)
Dy =AuBn
D3 = A;2By
Dy = (A1 — A21)(Byz — Bia)
D5 = (Ag1 + Ag)(Biz — Bu)
Dg = (A13 — Ayt + A11 — Ax) B
Dy = Aga(B11 + Baz — Bia — Baj)
O 7 noA/por kai 24 npooBEoelg Nivakwy 5 X 3

B Xpovoc: T(n)="T7T(n/2)+O(n?) = T(n) = O(nl%")

Cu=Ds+Ds

Ci2=D1+Dy+ D5+ Dg
Coy=D1+Dy+Ds— D,
Co=D1+Dy+Ds+ Ds
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YNOAOYIONOC AUVAPNG wifieteiman)

O Zupowvia AAikng kal BagiAn o€ kpuntoypa®ikd KAEIOI.
EUa napakoAouBei yia va «KAEWEI» TO KAEIDI.
O A, B oup@wvouv dnuocia o€ NpwTo p KAl aképaio g < p.
E yvwpilel p, g.
B EpnAekopevol apiBpoi eivar noAuyneior (n.x. 512 wnoia).
O A diaAeyel Tuxaia ¢ < p Kal unoAoyidel g, = g*mod p
B SiaAéyel Tuxaia b < p Kal uNnoAoyilel g, = ¢® modp
A, B avtaAAdooouv q,, g, kai Ta pabaiver E.
O A, B unohioyilouv K (povor Toug). E dev EEpel K.
K = ¢¢ modp = (¢ mod p)*mod p = ¢* mod p
O Ta K, E xpeialetal @, b (dev pyeTadodnkav).
EniAuon diakpiToU AoyapiBuou (MoAU dUOKOAOD).
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YrnoAoyiopoc Auvapnc

O E@appoyn unoBeTel anodoTikd aiydpiBpo unoAoyiopou
exp(z,n,p) = £"mod p, X, N, p NOAUYPIOI AKEPAIOL.
B YrnoAoyiopog duvapewy pe Tn oeipa (1, 2, 3, ..):
av pnkog 512 bits, xpeialetal nepinou 2512 noA/poug!!
O Aiaipei-kal-BaciAeue (¢otw n duvapn Tou 2):
B YrnoAoyiZoupe avadpopikd exp(z,n/2,p) = z™?mod p
m . kai exp(z,n,p) = exp(z,n/2,p) x exp(z,n/2,p)

O #noAAanAdaciacu®v: ExponRec(z, 1, p)
T(n) =T(n/2) +6(1) if n = 1 then return(z mod p);
= T(n) = O(logn) t + ExponRec(z, [n/2],p);
B p e pnkog 512 bits: f’(__tz mod p; B
nepinou 210 moA/pouc. if n is odd then return(f x z mod p);
else return(t);
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MpoUnoBeoeic Eqpapuoync

O Aigipeon onpavTika eUKOAOTEPN ano eniAucn apyikou.
>0vBeon onuavTika EUKOAOTEPN ano eniluon apxikou.
O Yno-oTiydidTUNA ONPavTika JIKPOTEPA anod apxIKo

(n.x. apxikd peyeBoc n, uno-oTiyp. peyebougn/c, ¢ > 1).
O AveEdptnta uno-oTiydidTuna nou AUvovTal and

avegapTNTEG avVadPOUIKEG KANOEIG.

B 1310 ) ENIKAAUNTOPEVA UMNO-OTIYUIOTUNA :

onNUavTIKn Kar adikaloAoynTn au&nan Xpovou eKTEAEDNC.
B EnikaAunToOPEVa uno-oTiypioTuna :
Auvapikog NMpoypappaTiopog

O
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(AvT)napdadeiypa

O YnoAoylopog n-ooTol 0pou akoAouBiag Fibonacci.

fo=Jfoa+ foan>2 long fibRec(long n) {

—_ —_ if (n <= 1) return(n);
f() =0, fl =1 return (fibRec (n-1) + fibRec(n-2));

O XpoOvog ekTEANEONG:
Tn)=0(1)+T(n—1)+T(n—2), T(1)=06(1)
O Avon: T(n) = O(¢"), ¢ = %5 ~ 1.618
O EmikaAunTopeva oTiyd.: fib(n) {
EkBeTIKOG XpodVOog! int cur = 1, prev = 0;
O AAYOPIBUOG YPAPMIKOU for (=273 <=n: 3} |

- ; cur = cur + prev;
XpPOvou; prev = cur - prev; }

O KaAUTepog alyopiBuog; return(cur); }
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AkoAouBia Fibonacci

fa=faat faan>2
f0=01f1=1

i é) Kai Fnz[fﬂyfn—ll

O AkoAouBia Fibonacci:
O Oeswpoupe nivaka A = (

B [lapatnpolpe 0Tt A X F, = [fa+ fact, ful = Pri1

B Me enaywyn anodeikvloupe 6T F, = A1 x F;, F; =[1,0]
O Aiaipei-kal-BagiAeue:

B Ynoloyiopog A™ og xpovo O(log n) (énwc pe apiBpouc).

B Ynoloyilw avadpopikd To A™? kai A" = A2 x A™?

B Xpovog: T(n)=T(n/2)+6(1) = T'(n) = S(logn)
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